刘艳 巍

报

# 新闻热线:3155679

# 5妻健走队"

本报记者 吴艳 魏志广 摄影报道

"老伴,快做饭去,别耽误了 大事!"每天下午4点半,60岁的 刘兴亮就催着老伴左桂丽去做晚

看着比自己还着急的老伴, 左桂丽一边麻利地从冰箱取着 食材,一边笑着问:"我说这事上 瘾吧!一天不去就浑身难受。退休 了,咱们还找了个'第二职业'!"

6点半,刘兴亮和左桂丽换上 一套红色的运动套装,兴冲冲地 出门干所谓的"大事"去了。

#### "夫妻健走队"

8月3日晚上7点整,在解放 西路沧州体育场内,刘兴亮、左 桂丽和几十名身着红色运动服 的市民正在做着热身运动,抬 臂、摆胯、扭腰、转脚踝……他 们为即将开始的健走做着热身准

每晚1个小时的健走就是刘 兴亮说的"大事"。 细看下来,在这些热身的人

群中,大多数人的年纪都和刘兴 亮差不多。

这些人都是"夫妻健走队"的 成员,百余人的健走队员中,老两 口有32对。

虽已是晚上,但天气依然炎 热。队员们认真做着热身,不一会 儿就已大汗淋漓。

左桂丽连忙提醒丈夫:"老 刘,出这么多汗,要补充水分!"刘 兴亮也不忘给妻子递上一块毛 巾,让她擦汗

今年70岁的李俊合是健走队 的队长。他虽个子不高,但精神矍

-谈起健走,他的眼睛中就 闪出兴奋的光芒。"我们队是2020 年1月1日成立的,当时,只有20 多人。开始时,队里人少,我就拉 着老伴一起去健走。日子长了,加 入健走队的人越来越多,很多还 是老两口一起加入的。""为什么 坚持得好,可能是我们都从中受



益了吧!""别人都说我像60岁的。 年轻这10岁就是健走给我带来 的。因身体好,这些年,我们两口 子连感冒药都没吃过。

#### 减了体重,"三高"没了

69岁的王志强和老伴万金生 是最早一批加入健走队的队员。

王志强和万金生退休后,身 体情况均不太好,王志强体重99 公斤,万金生体重80多公斤。两个 人的血压、血糖、血脂均远远高于 正常人的指标。

为了有个好身体,王志强带 着老伴加入了健走队。

半圈、一圈、两圈……几年下 来,万金生可以随着队伍走七八

看到老伴的进步,王志强特别 开心。老两口健走的兴趣更浓了。

健走带走了老两口的汗水, 也带走了疾病和肥肉。

朋友们看到他们的变化都 很惊讶,当得知原因后,有两对 夫妻也随同他们一起加入了健 走的队伍。

# 3个月后,终于走

满 15 圈

65岁的刘国进称自己是一名 "运动狂魔",跑步、扭秧歌、广场 舞.一直闲不住。

2016年3月,她被查出患有 甲状腺肿瘤,手术后又开始化疗。

半年多的时间,她没有运动, 感觉身体少了精气神。

当年10月,她被亲戚拉着来 到了沧州体育场,开始健走。参与 了几次之后,她觉得健走这项运 动适合她。后来,她又将老伴杨保 国一起拽到了体育场。

杨保国患糖尿病20年了,几 乎每年都要住院调血糖。

开始时,杨保国不愿意走,觉 得累。三圈走下来,腿就像灌了铅 样。可是他不愿被老伴瞧不起, 就咬牙坚持着。

坚持着、坚持着,杨保国也开 始喜欢上了健走。终于,在3个月 后,他也可以跟着队友们走满15

## 百年沧桑 动人心弦

读张建华《我家老屋》有感

寒朴

收到由河北大学出版社 出版的张建华同志的散文集 《我家老屋》。拜读大作,激动 之情难以言表。作者以满满的 赤子情怀,审视历史、审视现 实、审视自我,真情实感清澈 见底,展示着融性情与趣味、 干净与洗练于一体的百味人

边读边品,感恩、感怀、尊 重的高尚与质朴展现在面前。 《我家老屋》全书分为"亲情悠悠""岁月留痕""泥土芬芳" "行思匆匆""说事拉理""高山 仰止"6辑,共73篇。

《爷爷的故事》开篇,一种 敬仰与感怀让人动情,主人 公高大、仁爱、智慧、果断、多才多艺的形象浮现在眼 前。在当年农家人心中,曲 艺大师是极受尊重、受欢迎 的。想来,爷爷靠自己的学 识、艺术不知给乡亲们带来 多少欢乐,那镌刻在孩子们 心底的何尝不是满满的正

读完《治印》,是一种惊喜,又是一种享受。在作者的 笔下,从治印说到和而不 同、孝心不能等待、好儿孙 须读书,蕴含着大半生的处 世之道,体现着质朴的家国 情怀。作者这种高尚而不做 作,向上而不离众,通透而 不费解,深邃而不粗浅的处世 体悟,读来让人动情、深思、感

边品边思,亲切、简明、丰 富、精彩的白描手法跃然纸 上。品读《父母搬家记》,作 为长子的建华,围绕搬家, 徐徐道来,有父母亲对老房 的不舍,有兄弟姐妹对父母 的孝心,有乡亲们真诚的关 切,可赏、可读、可品。

作者在《父母搬家记》中 说,真正的孝不仅是让父母不 缺吃,不缺喝,衣食无忧,关键 还要让父母心情愉悦。当儿 女的要能够走进父母的心, 懂得父母的心。当人步入老 年,该怎样孝敬、孝顺老人? 想来,似乎最重要的在于顺 和敬。建华兄弟能做到这样, 实属难能可贵。

读《大丽》,让人享受着 种思睿贯通的娓娓而谈。 大丽,是作者养了十多年的 -一条非常忠诚、仁 宠物-义、懂事的德国牧羊犬。作者 借物抒情,以物忆事,诵讨描 绘具体事物的形象,表达思想 情感,夹叙夹议,鲜活丰满。一 条通人性、知好歹、分远近、善 解人意的牧羊犬,是那么栩栩

边赏边悟,深深体味着人 间烟火情感的意会与共鸣。 著名作家刘小放在序言中 说:"掩卷沉思,建华笔下的 人与事久久浮现在脑海里, 久久荡漾着我熟悉的气息 和血脉。他描述的那一栋百 年老屋,始终震撼着我的心 "捧读《我家老屋》这篇 压卷之作,矗立在读者心中 的是老一辈庄户人家迎风傲 立的风骨

贫瘠的泥土可以盖房,肥 沃的泥土可以种植,而那栋历 经风雨的百年老屋和故乡的 泥土,化为作者记忆中的故 乡,成为表达一代又一代农家 人深情厚意的诗篇和雕塑。

再读《福建之旅有感》,更 感受到一种直抒胸臆的气韵 在升腾,让人感到红色基因的 传承与发展一直流淌在作者

老家是根,老屋是魂。建 华聪明干练,身在旅途,心在 文苑,令人赞许与钦佩。我们 期盼着张建华同志不断推出 所见、所闻、所思、所悟的新 作,奉献给广大读者朋友。



### 快乐的老人

我在小区附近经常看到 这样一位老人:身高、体态-般,穿着不合时宜,但干净利 落,精神矍铄。她经常和来来 往往的人们打招呼,给人特别 乐观、开朗的印象。几年来,我 直以为她是一位幸福的老 人,直到前不久的一天。

那天,我去超市买了一些 蔬菜,回来时,感到有些疲惫, 便在街边的椅子上坐下。这位 快乐的老人正好从此路过, 我就招呼她过来坐一会儿。 我们聊起了家常,她说,她今 年已经83岁了,儿子在外地 工作,离家很远,春节才能回

家,家中只有她和患有脑瘫 的孙子。听到这里,我大吃一 惊。她笑笑,若无其事地对我 说:"我总是告诉自己,一 要好好地、健康地活着。我每 天清早都去公园,和姐妹们 跳跳舞、唱唱歌。一是为了锻 炼身体,二是为了感受 那快乐的氛围。平时,只要有 空闲,我就出来散散步,也是 为了散散心。人啊,这一辈子 什么事儿都可能遇到,烦恼、 忧愁有什么用呢?只能拖垮 身体。要勇敢地面对,愁也是 ·天,乐也是一天。你看街上 的人们,不都挺快乐吗?"听

了她的话,我心中感慨万千. 真没想到,她是这样一位坚 强、勇敢的老人,真令人肃然 起敬。

有位哲人说过,记住什 么就有什么,记住快乐便有 快乐,记住痛苦便有痛苦。就 让那些带给我们痛苦和不愉 快的往事随风飘去吧!多回 忆快乐的往事,记住那些在 我们最困难的时候给予我们 帮助的人。只有这样,我们的 身心才能更加愉悦,身体才会 更加健康,自己快乐的同时, 也带给别人一份快乐。

# 青县关工委暑期活动丰富多彩

本报讯 (通讯员 陈康 段艳丽)这个暑期,每天清晨5 点,近50个孩子陆续赶到青 县曹寺镇后洼村红色暑期训 练营,参加跑操。这是青县关

心下一代工作委员会精心设 计的暑期活动之-

后洼村是沧州市关心下 一代红色教育基地之一。这个 暑期,青县关工委开展了丰富

多彩的青少年教育活动,其中 包括组织青少年参观红色教 育基地、学习时事、义务清扫 村庄街道等。





今年78岁的袁树宏老人,退休前是沧州 市第一幼儿园的教师。她经常到公园唱歌跳 舞,图为老人正在我市通翔杂技园练习舞蹈。

谢立英 摄